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Datum

Beratungsfolge Datum Zustandigkeit Behandlung
Burger- und Umweltausschuss 30.08.2012 |Beratung oOffentlich
Bau- und Planungsausschuss 03.09.2012 |Beratung offentlich
Bezirksvertretung fur den Stadt- 11.09.2012 |Beratung offentlich
bezirk I

Rat der Stadt Leverkusen 24.09.2012 |Entscheidung oOffentlich
Betreff:

Bebauungsplan 180/I1 "Birrig-Nord" (Bauen mit der Sonne)
- Satzungsbeschluss
- Anfrage der Fraktion BURGERLISTE vom 22.08.2012 (s. Anlage)




Anfrage der Fraktion BURGERLISTE vom 22.08.2012

Hochwasserschutz im Bereich des Bebauungsplans 180/11 ,,Burrig-Nord* (Bauen
mit der Sonne), Vorlage Nr. 1692/2012

Bezug nehmend auf die Vorlage zum Bebauungsplan in Birrig bitte ich Sie, uns umge-
hend — da im jetzigen Gremienturnus beratungsrelevant — nachfolgende Fragen zu be-
antworten:

1. Ist esrichtig, dass eine Hochwassersicherung von Wohngebieten, insbesondere,
wenn hier Neubauten vorgesehen sind, zumindest den Stand des Bemessungs-
hochwassers 200 gesetzlich erfillen muss?

2. Ist es weiterhin richtig, dass als Bestandteil einer solchen Sicherung ein Freibord
gesetzlich vorgeschrieben ist?

3. Erfullt der Burriger Deich in seiner ganzen Lange diese Anforderungen: 200 BHW
und Freibord?

4. Falls nicht: Auf welcher gesetzlichen Grundlage will die Stadt dann die Neubauten
im betroffenen Bereich Birrigs genehmigen?

Stellungnahme:

Zu 1:
Es besteht keinerlei gesetzliche Verpflichtung zur technischen Hochwassersicherung
bebauter Gebiete.

Zu 2:

Werden Hochwasserschutzbauwerke errichtet, so sind diese nach den allgemein aner-
kannten Regeln der Technik zu bemessen. Die Freibordh6he hangt dabei von einer
Reihe von Faktoren wie z. B. Art des Bauwerkes, Lage am Gewasser, Wellenhthe, ge-
ografische Lage (Bergsenkungsgebiet) etc. ab. Im Einzelnen ist die Freibordh6he mit
der jeweiligen Genehmigungsbehdrde, hier Bezirksregierung Koln, abzustimmen.

Zu 3:

Die maf3geblichen Wasserspiegellagen des Rheins am Strom-km 703,0 (Wuppermun-
dung) sind fir das BHW 100 43,44 m . NN und das BHW 200 43,93 m . NN.

Die Kronenhthe des Miuhlengrabendeiches betragt 44,25 m 0. NN, die des Burriger
Deiches liegt zwischen 44,20 m 0. NN und 44,50 m . NN.

Die Sicherheit des Stadtteils Burrig ist somit fir ein BHW 200 plus Freibord von min. 27
cm bis 57 cm gewabhrleistet.

Technische Betriebe der Stadt Leverkusen (TBL AG6R)



	Der Oberbürgermeister
	V/61-613-26-180/II-Fri/externDezernat/Fachbereich/AZ 30.08.12Datum
	Betreff: 

